中国共产党甘肃省第十三次代表大会隆重开幕
中国共产党甘肃省第十三次代表大会5月22日在兰州隆重开幕。林铎同志代表中国共产党甘肃省第十二届委员会向大会作题为《紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为加快建设幸福美好新甘肃而努力奋斗》的报告。

大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，以及视察我省时的重要讲话精神和“八个着力”重要指示精神，动员带领全省各级党组织、广大党员和各族人民，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心，继续前进，努力同全国一道全面建成小康社会，为加快建设经济发展、山川秀美、民族团结、社会和谐的幸福美好新甘肃而努力奋斗。

担任大会执行主席的是：林铎、唐仁健、冯健身、孙伟、李建华、李荣灿、王玺玉、刘昌林、梁言顺、马世忠、黄强、宋亮、罗笑虎。

应邀参加开幕式的有：兰州军区善后工作办公室政委刘健中将，西部战区陆军政委徐忠波少将，火箭军96604部队政委何骏少将。

大会邀请的来宾有：我省各民主党派和工商联主要负责人，无党派知名人士代表和宗教界代表人士。

参加开幕式的还有担任过省级领导职务、已离开工作岗位的老同志。

大会应到代表623名，含特邀代表4名，实到代表607名，符合规定人数。

大会由唐仁健同志主持。15时许，唐仁健宣布大会开幕，全体起立，齐声高唱《中华人民共和国国歌》。

在热烈的掌声中，林铎向大会作报告。报告共分三个部分：过去五年的工作；面临的形势和任务；深入贯彻习近平总书记“八个着力”重要指示精神，开创各项事业发展新局面。

林铎在报告中从八个方面全面总结了过去五年的工作。他说，省第十二次党代会以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，认真落实习近平总书记视察我省时的重要讲话精神和“八个着力”重要指示精神，按照党中央统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局、坚持稳中求进工作总基调的各项决策部署，扎实推进各项工作，党的建设持续加强，综合实力进一步提升，脱贫攻坚成效明显，基础设施不断完善，改革开放取得新进展，文化建设迈上新台阶，民生福祉日益增进，民主法治建设深入推进，基本完成省第十二次党代会确定的工作任务，各项事业取得新进步，为我们决战决胜全面小康、加快建设幸福美好新甘肃，进一步打下坚实的基础。成绩来之不易，这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导、亲切关怀的结果，是全省各级党组织、广大党员和各族人民齐心协力、共同奋斗的结果，是各民主党派、无党派人士和社会各界积极参与、大力支持的结果，也是历届省委和省级几大班子团结努力的结果。

林铎在报告中指出，未来五年，是我省打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会的决胜阶段，是全面从严治党向纵深推进的重要阶段。今后五年工作的指导思想是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略，全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻党的十九大精神，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面落实习近平总书记视察我省时的重要讲话精神和“八个着力”重要指示精神，统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，牢固树立和贯彻新发展理念，适应把握引领经济发展新常态，坚持以提高发展质量和效益为中心，坚持以推进供给侧结构性改革为主线，坚持以全面从严治党为保证，解放思想、开拓创新，凝心聚力、真抓实干，努力同全国一道全面建成小康社会，加快建设经济发展、山川秀美、民族团结、社会和谐的幸福美好新甘肃。今后五年的奋斗目标是：综合经济实力、县域经济发展层次、人民群众生活质量、法治建设能力、社会文明程度、生态建设和环境保护水平、全面从严治党成效不断提升，城乡居民收入等主要经济指标增速高于全国平均水平，基本公共服务达到全国平均水平，主要污染物排放和单位地区生产总值能耗控制在国家下达的指标之内，现行标准下农村贫困人口如期脱贫、稳定脱贫，贫困县全部摘帽，解决区域性整体贫困，在全面建成小康社会目标的基础上，努力实现更高水平的发展，在践行习近平总书记“八个着力”重要指示精神上不断取得新的更大成效。贯彻落实上述指导思想和奋斗目标，科学把握未来发展面临的形势和环境，有效应对前进道路上的风险和挑战，必须始终坚持增强“四个意识”、保持政治定力，坚持为民取向、践行根本宗旨，聚焦战略目标、解决突出问题，推动改革创新、激发动力活力，勤于学思践悟、提升素质能力，保持进取精神、强化责任担当，注重强基固本、锤炼严实作风，讲求立德修身、树立清廉形象等八个方面的基本要求。

林铎强调，习近平总书记视察我省时的重要讲话精神特别是“八个着力”重要指示精神，涵盖了经济、政治、文化、社会、生态文明和党的建设的方方面面，为我们勾画了全面建成小康社会、建设幸福美好新甘肃的美好愿景，是我们必须长期坚持的思想和行动指南。全省各级党组织要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和视察我省时的“八个着力”重要指示精神，不断推动甘肃各项事业迈上新台阶，让陇原人民过上更加幸福美好的新生活。一要着力转变经济发展方式，推进经济结构战略性调整，不断提升综合实力。二要着力推动科技进步和创新，增强整体素质和竞争力，加快培育发展新动能。三要着力发展现代农业，增强农产品供给保障能力，扎实做好“三农”工作。四要着力推进扶贫开发，尽快改变贫困地区面貌，坚决打赢脱贫攻坚战。五要着力加强生态环境保护，提高生态文明水平，筑牢西部生态安全屏障。六要着力保障和改善民生，努力让人民过上更好生活，践行好以人民为中心的发展思想。七要着力加强社会管理，维护社会和谐稳定，巩固和发展团结奋进的良好局面。八要着力改进干部作风，提高党和政府公信力，深入推进全面从严治党。

林铎最后说，使命需要担当，实干成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，大力弘扬“人一之我十之、人十之我百之”的甘肃精神，万众一心，奋发进取，努力用智慧和汗水创造无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的业绩，为加快建设经济发展、山川秀美、民族团结、社会和谐的幸福美好新甘肃而努力奋斗。

不是本次党代会代表的十二届省委委员、省纪委委员，新一届省委委员候选人预备人选、新一届省纪委委员候选人预备人选，省级党员干部，省委省政府直属机关、企事业等单位主要负责人，中央在甘单位主要负责人，中央驻甘主要新闻单位负责人，以及市(州)主要负责人列席大会。
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