中共武威职业学院委员会

“两学一做”学习教育“回头看”工作方案

为进一步巩固拓展“两学一做”学习教育学习成果，根据省委组织部《关于对“两学一做”学习教育情况进行“回头看”的通知》（甘组电明字﹝2017﹞16号）和市委组织部《关于对“两学一做”学习教育进行“回头看”的通知》（武组明字﹝2017﹞8号）要求，结合学院工作实际，制定如下工作方案。

1、 指导思想和总体目标

开展“两学一做”学习教育“回头看”工作，是落实全面从严治党主体责任的必然要求，是加强党员队伍建设、发挥党的先进性纯洁性的迫切需要，是严明党的纪律、深入推进作风转变的迫切需要。学院各级党组织要聚焦2016年组织生活会、民主评议党员中收到的意见建议和基层党建中存在的突出问题，高度重视“回头看”活动,各党组织书记要切实担负起第一责任人的职责,做到亲自安排部署、亲自督查、亲自落实，层层靠实责任，切实把“回头看”活动抓在手。重点查找“两学一做”学习教育部署是否周密、内容是否紧贴实际、活动载体是否灵活、征求意见是否深入、学习记录是否规范完整、专题讨论是否扎实有效、专题党课是否鲜活多样、查改问题是否全面有力、教风学风是否严谨端正，学术行为是否科学规范等问题。

通过开展“回头看”工作，全面落实各项整改任务。对已完成的整改任务，要适时开展“回头看”，防止出现反弹;对尚未完成的整改任务，要建立台账，加大整改力度，在既定完成时限内整改到位，逐个问题销号;对需要长期整改的任务，要采取措施分阶段推进。要系统总结“两学一做”学习教育中的成熟经验做法,健全完善“三会一课”、党内组织生活、民主评议党员、组织生活会等方面的制度机制,健全完善理论学习常态化、组织生活规范化、党性实践具体化、党员管理动态化、对标看齐经常化的长效机制,形成党员学习教育管理抓在日常、严在经常的严密制度体系，落实学院第一次党代会确定的各项工作任务，全面推进一流高职院校建设，积极创建新能源化工大学。

2、 组织机构

为切实做好“两学一做”学习教育“回头看”各项工作，学院党委成立“两学一做”学习教育“回头看”工作领导小组。领导小组下设办公室，具体负责“回头看”工作各项任务的协调落实。
（1） 领导小组

组  长：张国民

副组长：宗瑞谦  赵  明  
成  员：张富国  翟存祥  王永绪  田迎春  潘玉华  
张伟鸿  何  毅  陈  钢  张开礼  王守云  
胡静峰  晏素珍  黄文源  梁  忠  袁青年  
张建辉  聂百胜  潘从民  王继林  任  陶  
（2） 领导小组办公室

主  任：何  毅

副主任：魏全民

成  员：张  虎  许中璞
3、 “回头看”工作任务
开展“两学一做”学习教育“回头看”，要牢牢把握省、市委的基本要求，紧紧围绕学院“两学一做”学习教育实施方案和学院第一次党代会要求，逐条逐项进行对照检查，重点要做到以下几个方面。

（一）查工作部署是否周密，看工作任务是否落实到位。“两学一做”学习教育是落实全面从严治党任务的重要抓手，各基层党组织书记要切实把此项工作抓在手上，抓常抓长。“回头看”要重点看各基层党组织书记是否亲自抓、亲自研究;党支部会议议题、程序是否正确，记录是否规范严谨;是否定期传达上级重要会议精神;方案制定是否结合实际，是否体现合格党员标准;是否召开会议进行专题部署;是否明确工作职责;支委班子成员是否深入调查研究指导工作。
（二）查基本任务是否落实，看突出问题是否得到解决。开展“两学一做”学习教育，重在端正思想作风，解决突出问题。“学”要带着问题学，“做”要针对问题改。要看是否着力解决了理想信念模糊动摇、党的意识淡化、宗旨观念淡薄、精神不振、思想不解放、不敢担当、“为官不为”、能力欠缺、决策不科学、道德行为不端等10个方面突出问题。每名党员要带着问题，对号入座，列出问题清单，查是否对照要求和学习安排的具体方案对党员领导干部和普通党员分别提出的需要重点解决的问题，查找组织和个人存在的问题;是否采取座谈、征求意见等多种形式，广泛深入地征求问题;问题是否符合组织和个人实际。查是否制定整改措施、确定整改时限;整改具体措施是否具体;是否明确责任人;领导干部是否带头整改;是否已经进行整改，教风学风是否严谨端正，学术行为是否不端；是否全面有力，建立问题台帐、个人问题清单。
（三）查学习要求是否落实到位，看真学常学是否成为自觉。“两学一做”学习教育实施方案对学习党章党规和习近平总书记系列讲话，明确提出了要求。要重点查是否做到了读原著、学原文、悟原理，学习内容是否全面无遗漏，学习笔记是否详实，精神实质是否领会，是否有心得体会文章。是否针对不同层次不同类型党员，分门别类制定不同学习内容。党支部要定期对党员学习情况进行抽查，通过交流体会、知识测试等形式，促进党员学有所思、学有所获。要查专题讨论是否扎实有效，看是否开展五次专题学习研讨，重点是否突出；领导干部是否参加所在支部专题研讨;研讨发言材料是否结合党员实际。查专题党课是否鲜活多样，看是否将讲党课与专题研讨区分开来;是否结合自身实际讲党课;是否围绕习近平总书记系列讲话精神、十八届六中全会精神等内容讲党课;七一前后是否讲党课;领导干部是否带头讲党课;支部书记是否讲党课;是否做好相关记录、党课讲稿和影像资料的归档。

（四）查学习范围是否落实到位，看参学对象是否有效覆盖。“两学一做”学习教育是面向全体党员深化党内教育的重要实践，必须将每名党员纳入组织的有效管理，过正常的组织生活。各党支部要进一步摸清党员底数，理顺党员组织关系，健全完善党员档案，切实做到学习教育“不漏一人”。要查是否对临时外出党员返回后及时开展了补学；对年老体弱党员，是否采取了“一对一”帮学、发放“口袋书”、“送学上门”等；对顶岗实习学生党员是否依托网站、QQ群、微信群等开展了在线学习。把推广“天马先锋e家”作为“回头看”工作的一项重点任务落实，通过网络平台实现组织关系转接、组织生活、党费收缴、学习培训、考核评价在网上实施。
（五）查活动载体是否灵活，看“三会一课”是否规范。是否严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》；是否按要求开展“三会一课”、民主评议党员、组织生活会、批评与自我批评等活动;是否按月足额交纳党费;是否制定符合工作实际的合格党员标准;是否为顶岗实习学生党员邮寄资料;是否为年老体弱党员上门送学;组织关系排查是否有力;基层党组织是否按期换届;是否开展党费收缴工作的集中清理和专项检查。

（六）查是否召开专题组织生活会，看是否开展了民主评议党员。召开专题组织生活会和民主评议党员是严肃党内政治生活的实际行动，要查是否广泛征求意见、谈心谈话、开展了批评与自我批评，是否严格按照规定要求高标准、高质量的召开了组织生活会，是否组织党员开展民主评议。学院领导班子成员是否参加了所属支部的组织生活会。

（七）查党员领导干部是否以上率下，看领导干部是否学做在前。开展“两学一做”学习教育，是全面从严治党的重要举措，也是党员领导干部的庄严责任和必修课。党员领导干部作为“关键少数”，必须走在前头、干在前头、做好表率。要严格执行双重组织生活制度，以普通党员身份参加所在党支部的组织生活，与党员一起学习讨论，一起查摆解决问题，一起接受教育。
（八）查是否“抓在经常”，看各项制度是否固化完善。开展“两学一做”学习教育必须把握“经常性”这个基本定位，不断完善融入日常、抓在经常的有效机制，实现“两学一做”学习教育常态化制度化。各基层党组织要边学边改、边改边建，及时归纳总结基层的好作法、好经验，并形成制度规范。要进一步完善党员经常性学习制度、党员日常教育管理制度、民主评议党员制度、顶岗实习学生党员管理制度、“三会一课”制度、党费收缴使用管理制度等制度。
（九）查是否制定了整改措施，看整改落实是否有力有效。主要看各基层党组织和党员干部是否针对查找出的问题，制定了整改措施，形成符合实际的整改清单，明确整改事项和具体措施，党员是否做出了整改承诺。整改措施是否紧扣查摆出教育教学、学生管理、后勤保障、管理服务等方面的问题，体现针对性操作性，是否存在搞形式走过场、弄虚作假、照抄照搬、虚话套话、千篇一律，搞上下“一般粗”的现象。党组织和党员是否做到了即知即改、立说立行，对照整改措施逐项抓好落实。同时，要看是否认真落实基层党建重点任务，下大力整顿软弱涣散基层党组织。
四、方法措施
（一）自查自纠。学院各级党组织都要按照这次“回头看”的主要任务，对“两学一做”学习教育开展以来的情况进行分析检查，切实找准不落实、不到位、不严格的地事项和薄弱环节，迅速采取有效措施加以纠正。

（二）集中督查。学院党委将通过开展谈心谈话、走访普通党员干部，深入党组织查看资料等方式，深入了解学习教育工作开展情况。

（三）随机抽查。学院党委将组织督查小组对各基层党组织开展“回头看”情况进行抽查，对督查中问题突出，学习教育走过场、图形式、效果差的党组织和党员要坚决回炉补课，确保各项任务落实到位。

五、工作要求

（一）切实加强组织领导。开展学习教育“回头看”，是推进“两学一做”学习教育常态化制度化的前提基础。学院各基层党组织要高度重视，认真研究，靠实责任，结合实际组织实施。要按照本方案要求，紧扣重点任务，突出薄弱环节，迅速开展“回头看”的工作进行安排部署、提出要求，党组织主要负责同志要切实担负起第一责任人的职责，对不履行主体责任、措施不力、效果不佳的，将严肃追究党组织主要负责人及相关责任人的责任。

（二）盯紧抓牢问题整改。要盯紧抓牢存在问题的整改落实，举一反三，深入自查整改学习教育中存在的其他问题。要坚持从严从实，对问题不遮掩不回避，发现学习教育达不到要求、走了过场的现象，要严肃批评、立即纠正，该补课的补课，该回炉的回炉。

（三）持续深化学习教育。要结合开展“回头看”，进一步组织广大党员深入学习党章党规、深入学习习近平总书记系列重要讲话精神、深入学习党的十八届六中全会精神，学习贯彻落实学院第一次党代会精神，对照“四讲四有”争做合格党员，确保学习教育取得实效。各基层党组织，要结合自身教育教学、医疗工作特点，进一步总结梳理学习教育中积累的经验做法，加强对推进“两学一做”学习教育常态化制度化问题的研究，及时健全完善各项制度，努力使“两学一做”融入日常、抓在经常。各级党组织要靠前站位、下沉重心,加大督促检查力度,对发现的问题要及时通报、督促整改,确保督查全覆盖、问题全发现、整改全落实。
直属附属医院党委、各党总支（直属党支部）也要结合实际制定“两学一做”学习教育“回头看”工作方案并严格组织实施。每月25日前，向组织人事处报送开展“两学一做”学习教育“回头看”工作进展情况报告。



